

6.7. 2019

Trasa L (lázeňská trasa 5,70 km stoupání 246 m, klesání 246 m, čas 1:57 h)

0,000 km	start trasy - turistická ubytovna, (848 m)
0,285 km	po cestě Libínské Sedlo, (848 m)
0,930 km	po modré vyhlídkové místo, (944 m)
2,000 km	po modré Libín - rozhl., (1 093 m); kamenná rozhledna z roku 1883 je umístěná na nejvyšší hoře šumavského podhůří a je celoročně přístupná. Z výšky 27 metrů se vám po zdolání 138 schodů naskytne výhled na panorama Šumavy, město Prachatice, Strakonicko, Českobudějovicko a za dobré viditelnosti i na Alpy. Otevřeno 10:00 ÷ 18:00.
3,600 km	po modré Sedýlko, (979 m)
4,600 km	po žluté U Sedýlka, (897 m)
5,400 km	po zelené Libínské Sedlo, (855 m)
5,700 km	po cestě cíl trasy - turistická ubytovna, (848 m)

6.7. 2019

Trasa M (nenáročná trasa 13,0 km stoupání 555 m, klesání 555 m, čas 4:27 h)

0,000 km	start trasy - turistická ubytovna, (848 m)
0,685 km	cyklo 1055 Pod Perlovicemi, (825 m)
2,400 km	po žluté Na Zlaté stezce, (825 m); v oploceném areálu u Fefrovských rybníků je k vidění černá zvěř, daňci, jelení a ovce. Obora je přístupná celoročně.
3,300 km	po žluté Nad kaplí, (657 m)
4,500 km	po žluté Prachatice - Velké náměstí, (571 m); jméno města (původní osady) je odvozeno z osobního jména šlechtice známého jako Prachata a bylo používáno ve významu „ ves lidí Prachatových “. Druhé vysvětlení vzniku jména Prachatic je podle prahu osídleného území (dříve byl dál za Prachaticemi jen prales). Ve spojení „ Prahaticih via “ bylo jméno osady poprvé uvedeno ve sporné listině krále Vratislava II. z roku 1088.

Prachatice vznikly jako trhová osada v 11. století. Značný rozkvět města přišel po roce 1381, kdy král Václav IV. přiznal Prachaticím právo skladování a prodeje soli dovážené ze Salzburgu. Koncem 15. století to bylo vzkvétající město, ve kterém už od vrcholného středověku žili převážně čeští Němci. Největší rozmach nastal v průběhu 16. století, kdy vznikla stará radnice a bylo dokončeno městské opevnění. V letech 1505÷1513 byl přestavěn původní raně gotický kostel sv. Jakuba ze 14. století v pozdně gotickém stylu. Koncem 16. století měl v Prachaticích své alchymistické dílny Vilém z Rožmberka, k jehož rozsáhlé doměně město patřilo. Ve městě tehdy vznikla řada výstavných renesančních domů na hlavním Velkém náměstí. Třicetiletá válka a ztráta privilegií přinesly úpadek města a donutily obyvatelstvo přeorientovat se na jiné činnosti, např. na zpracování dřeva. Přepratnou změnou ve vývoji města bylo zavedení železnice v roce 1893, které umožnilo rozvoj průmyslu a modernizaci města, stavbu škol, nemocnic a dalších objektů nezbytných pro moderní sídlo. Po Mnichovské dohodě v roce 1938 byly Prachatice přičleněny k Německu, ačkoliv Češi tvořili téměř polovinu obyvatelstva a v obecních volbách v roce 1935 získali poprvé v místním zastupitelstvu většinu. Hranice s Protektorátem Čechy a Morava probíhala těsně za městem u Starých Prachatic. Po skončení druhé světové války bylo město rozšířeno o nová panelová sídliště.

Informační centrum, Velké náměstí 1, otevřeno 10:00 ÷ 12:00, 13:00 ÷ 16:00

Muzeum krajky, Poštovní 178, otevřeno 10:00 ÷ 17:00

Muzeum české loutky a cirkusu, Velké náměstí 43, otevřeno 9:00 ÷ 17:00

Prachatické muzeum, Velké náměstí 13, otevřeno 9:00 ÷ 17:00

Pivovar Prachatice, Horní 174, restaurace - otevřeno 11:00 ÷ 24:00

Stará radnice, Velké náměstí 1, Tato nejvýznamnější renesanční památka z roku 1571 je vyzdobena především technikou *chiascuro*. Za povšimnutí stojí malby, situované pod střešní římsou, znázorňující 8 lidských ctností : *trpělivost, opatrnost, lásku, spravedlnost, viru, naději, statečnost a střídmost*. Další zajímavostí je velký rožmberský znak držený dvěma medvědy mezi prostředními okny radnice. Pod zbylými okny jsou zobrazeny výjevy z oblasti soudnictví. Tabule s latinskými nápisy vztahujícími se k obci jsou umístěny pod okny v prvním poschodí.

Nová radnice, ulice Klášterní, Nová radnice je roku 1903 v novorenesančním stylu byla vybudována na původním místě starého Meerwaldovského domu. Pod hlavní římsou je možné vidět vyobrazení lidských činností a povolání: vědy, řemesla, duchovenstva, spravedlnosti, branné moci, zemědělství a umění. Podlouhlé sgrafito pod okny znázorňuje soumarskou karavanu na cestě z Pasova do Prachatic. V nice atiky je umístěna socha patronky města Prachaticie. Další sochy umístěné na budově Nové radnice představují kupce a lancknechta. Na věži pod hodinami je znázorněn výjev zobrazující předdávání privilegií městu posly krále Václava IV. v roce 1382.

Knižecí dům, Velké náměstí 9, Tento dvoupatrový renesanční dům z roku 1572 je zdoben sgrafity znázorňující biblické, bitevní, lovecké a alegorické scény. Malby byly objeveny až v roce 1889 a jsou pozoruhodné tím, že jako jedny z mála v městě jsou opatřeny německými nápisy.

Národní dům, Velké náměstí 9, Tento dům získala v roce 1900 do majetku Tělovýchovná jednota Sokol, která dům nechala přestavět pro své účely a v roce 1903 ho slavnostně otevřela. V jejím majetku byl dům s výjimkou let 2. světové války až do roku 1952. Výzdoba Národního domu pocházející z počátku 20. století byla obnovena v červenci roku 2012.

Sitrův dům, Velké náměstí 13, Renesanční měšťanský dům, ve kterém dnes sídlí Prachatické muzeum, patří mezi nejzajímavější památky ve městě. Kromě portrétních podobizen deseti českých králů pod lunetovou římsou (Václava IV., Zikmunda, Albrechta, Ladislava, Jiřího z Poděbrad, Vladislava II., Ludvíka, Ferdinanda I., Maxmiliána a Rudolfa II.) se i zde uplatňují alegorie ctností: spravedlnosti, trpělivosti, opatrnosti a statečnosti. Nad hlavním vchodem je možné vidět erby království, císařství a města Prachatice.

Rumpálův dům, Velké náměstí 41, Renesanční měšťanský dům je součástí rozlehlého domovního bloku vestavěného po polovině 15. století do východní části tehdejšího náměstí. Patří k historicky nejhodnotnějším objektům městské památkové rezervace. Sgrafitová výzdoba je provedena technikou cihlově červenohnědého kolorovaného sgrafita s prosvítající spodní šedomodře probarvenou omítkou a rytými linkami vytaženými červenou barvou. Na meziokenních pilířích je samostatně zobrazeno pět lancknechtů (vojáků): pištec, bubeník s vojákem s mečem, praporečník s maršálskou holí, voják s kopím a lví hlavou, za rohem opět voják a dále šašek s korbelem. V pásu mezi okny patra a loubím je pásový obraz bitvy antických jezdců i pěších bojovníků. Za rohem na kratší straně je vyobrazen spící vojevůdce v polním stanu s dalšími uzavřenými stany bez postav. Niže v trojstranných polích loubí nad hlavním průčelím i za rohem na kratší straně jsou zobrazeny zoomorfní bájně postavy. Po roce 1671 přešel dům do vlastnictví města, které v něm zřídilo městský pivovar a později sladovnu. V letech 1851-1916 dům vlastnilo právověrečné měšťanstvo.

Bozkovského dům, Velké náměstí 184, Renesanční měšťanský dům, jehož součástí je nyní Galerie O.H.Hajeka a obřadní síň, patřil prachatickému hejtmanu Jiřímu Bozkovskému z Bozkovic. Při odkrytí zbytků znaků měšťanských rodů v podloubí byl nalezen i malířův nápis: „Vymalováno jest, ale není zapláceno.“

Husův dům, ulice Husova 71, Původně gotický jednopatrový dům přestavěný renesančně ve druhé polovině 16. století do dosud dochované podoby s vysokou, pilastry členěnou, volutovou obvodovou atikou a bohatou výzdobou fasády převážně psaničkovým sgrafitem, datovanou rokem 1555. Psaničkové sgrafito doplňují v pěti z šesti polí atiky do Věžní ulice figurální výjevy, vyškřábané tenkou linkou v omítce: slunce v kartuši, honba na jelena, motiv lva a orlice, muž v dlouhém kabátci s holí v levé ruce a kohoutem v podpaží pravé ruky, vpravo ponocný se svítilnou v pravé ruce a tyčí přes rameno v levé ruce a konečně šašek pískající na píšťalu. Nad oknem v přízemí na straně do Husovy ulice je tenkou linkou v omítce vyryt někdejší znak Vyšehradského probošství (dva křížem položené klíče) a vedle u nároží jezdec na koni, jakožto znak Viléma z Rožmberka. Dle tradice v domě bydlel v průběhu svých nedoložených studií na škole v Prachaticích Mistr Jan Hus. V současné době zde sídlí Městská knihovna Prachatice.

Heydlův dům, Kostelní náměstí 28, Měšťanský nárožní dům s gotickým jádrem přestavěný renesančně po roce 1540 a dále upravovaný v klasicismu patří k historicky nejhodnotnějším objektům městské památkové rezervace. Významná je jeho renesanční sgrafitová výzdoba fasády, která zahrnuje jak psaničková, tak i figurální a ornamentální sgrafita. Původní cimbuří na domě je zdobeno portréty různých osob. Na zbývající ploše atiky pod ním je pás portrétů prokládaných rostlinnými motivy. Pod atikou je pás sgrafitových figurálních kompozic s nahými postavami. Zbývající plochu hlavní průčelní fasády zdobí převážně psaničkové sgrafito doplněné vedle okna u nároží obrazem muže s

chlapcem, nad nímž je tabulka se jménem „HEYDL“.

Kostel sv. Jakuba Většího, Jedna z nejvýznamnějších a nejstarších prachatických památek, zasvěcena sv. Jakubovi Většímu, patronu kupců, obchodníků, poutníků, nosičů nákladů a sirotků. Kostel je trojlodní s pěti-boce uzavřeným presbytářem, se sakristiemi po obou stranách a navíc kaplí sv. Jana N. Neumanna. Nejstarší doklad o existenci kostela pochází z roku 1359. Chrám vznikl postupně od druhé poloviny 14. století až do konce století 15., kdy bylo dokončeno trojlodí. Výslednou podobu kostel získal v letech 1505 až 1513. Stavební historie chrámu je tedy velmi komplikovaná, zejména pro časté přerušování stavby různými událostmi, včetně dobytí města husity v roce 1420 a několika požárů. Severní (nižší) věž kostela je zcela nahoře osazena dvěma zvony - největším zvonom kostela, renesančním sv. Jakubem z roku 1521 a malým zvonom z roku 1943. Vyšší jižní věž je osazena renesančním zvonom Salve rovněž z roku 1521. V malé, sanktusové, vížce na východním vrcholu střechy hlavní lodi je zavěšen malý zvon - umíráček. V červnu 2006 byla turisticky zpřístupněna jižní věž kostela, poskytující výhled nejen na historické jádro města. V podstřešním prostoru přístupném v rámci jižní věže je trvale vystaven původní hodinový stroj kostela. V roce 1992 byla provedena kompletní oprava pláště kostela a při této příležitosti byla v kostele z původní kaple sv. Barbory zřízena kaple prachatického rodáka sv. J.N. Neumanna, která je bohatě vyzdobena sgrafity.

Vyhlídková věž kostela sv. Jakuba Většího, V roce 2006, byla turisticky zpřístupněna jižní věž kostela. Z ochozu, který je ve výšce 40 m, se nám naskytne výhled nejen na historické jádro města. V podstřešním prostoru si mohou návštěvníci prohlédnout hodinový stroj kostela.

Otevřeno 9:00 ÷ 11:30 a 12:30 ÷ 18:00

4,800 km po žluté Prachatice - Malé náměstí, (560 m); **Kaple sv. Jana Nepomuckého** pod Dolní branou z roku 1714. Nad vchodem je obraz znázorňující smrt sv. Jana Nepomuckého.

Dolní brána, zvaná též **Písecká**, se nachází na vstupu do historického centra města z Malého náměstí a je součástí středověkého opevnění města. Vnější část (brána) Dolní brány, obsahující výstavní prostory Galerie Dolní brána byla vystavěna okolo roku 1527. Před Dolní branou vznikl barbakán v podobě masivní hranolovité věže zakončené atikovým cimbuřím s nárožními vížkami, která měla za úkol chránit vlastní bránu před útočníky. V roce 1569 byla doplněna o venkovní výzdobu, ze které se dochovaly heraldické pětilísté růže v nikách atiky, v průčelí obraz rožmberského jezdce, nad nímž se vznáší genius s nápisem: „Laudamus veteres sed nostris utimur annis“ (staré chválíme, ale své době žijeme) a další latinský nápis nad průchodem, v překladu: „Pověst odmění veliké námahy. Po smrti poroste sláva Rožmberků. Tato ozdoba potrvá na věky“. Nad průchodem jsou kola kladek, původně vedoucích řetězy padacího mostu. Podélnou štěrbinou v první části brány bylo možno spustit ochrannou mříž. Kamenné dělové koule v průčelí brány, které údajně použili husité v čele s Janem Žižkou při dobývání města v roce 1420, byly na místo zazděny dodatečně.

5,000 km po červené Žižkova skalka, (567 m)

5,050 km po červené vyhlídka nad Žižkovou skalkou, (578 m); Výrazný skalní útvar s názvem Skalka se nachází v předměstské zástavbě Prachatic. Tvoří součást mohutné žily křemene táhnoucí se v délce cca 3,8 km od Prachatic severovýchodním směrem až k bývalé křižovatce silnic Prachatice – Běleč – Těšovice. Protože Skalka představuje nejvyšší bod okolí historického jádra města, byla v minulosti používána pro vojenské účely. V listopadu 1420 ze Skalky velel dobývání města Jan Žižka z Trocnova. Na počátku třicetileté války, v září 1620, odtud řídil obléhání města císařský generál, hrabě Buquoy.

5,100 km po červené Žižkova skalka, (567 m)

5,300 km po červené Prachatice - Malé náměstí, (560 m); Největší **slunečních hodin** ve střední Evropě. Autorem těchto unikátních hodin je sochař Zdeněk Šimek (1927–1970). Hodiny vznikly v souvislosti s moderní zástavbou ve Zvolenské a Vodňanské ulici prováděné v 60. a 70. letech. Prvotní návrhy pocházejí z roku 1969, realizace hodin proběhla počátkem 70. let (vlastní instalace proběhla po smrti autora). Město hodiny převzalo do svého vlastnictví 6.12.1971. Hodiny jsou unikátní nejen svojí velikostí, ale též řešením jako architektonické plastiky z kamenných bloků ze zbusanského vápence a svým horizontálním umístěním.

6,700 km po červené Prachatice - Lázně zšt., (578 m)

7,200 km po červené Lázně Sv. Markéty - rozc., (618 m)

7,400 km po červené Lázně Sv. Markéty, (635 m)

- 7,500 km po červené průsečík poledníku a rovnoběžky, (640 m); *Na okraji lesa u Lázní sv. Markéty se nachází průsečík 14. poledníku a 49. rovnoběžky. Průsečíků poledníku a rovnoběžky je v ČR 10 a na zeměkouli 64 442. Na místě se nachází kamenný podstavec, který nese ztvárněnou zeměkouli a v místě kde se protíná zmíněná rovnoběžka a poledník, je vykována imitace Prachatického kostela. Zastavení je vybaveno malou lavičkou.*
- 7,600 km po červené Kaple sv. Markéty, (654 m); *Kaple svaté Markéty byla postavena v blízkosti areálu Lázní svaté Markéty na Zlaté stezce na počátku křížové cesty ke kapli svatého Filipa z Neri. Byla postavena kolem roku 1880 v novogotickém slohu k ochraně vodního pramene. Zděná stavba ze smíšeného zdiva na čtvercovém půdorysu s mírně zúženým čtvercovým presbytářem je orientovaná k jihozápadu.*
- 8,200 km po červené Nad Lázněmi, (705 m)
- 9,400 km po červené Na Hřebenu, (869 m)
- 11,000 km po modré Libín - rozhl., (1 093 m); *kamenná rozhledna z roku 1883 je umístěná na nejvyšší hoře šumavského podhůří a je celoročně přístupná. Z výšky 27 metrů se vám po zdolání 138 schodů naskytne výhled na panorama Šumavy, město Prachalice, Strakonicko, Českobudějovicko a za dobré viditelnosti i na Alpy. Otevřeno 10:00 ÷ 18:00.*
- 12,100 km po modré vyhlídkové místo, (944 m)
- 12,700 km po cestě Libínské Sedlo, (848 m)
- 13,000 km po cestě cíl trasy - turistická ubytovna, (848 m)

6.7. 2019

Trasa K1 (klasická trasa 14,10 km stoupání 133 m, klesání 505 m, čas 3:59 h)

- 0,000 km start trasy - turistická ubytovna, (848 m)
- začátek trasy v délce 5,050 km je shodný s trasou **M** až po vyhlídku nad Žižkovou skalkou
- 5,050 km po červené vyhlídka nad Žižkovou skalkou, (578 m)
- 5,200 km po červené Na křemenném valu, (592 m)
- 5,700 km po červené křížová cesta sv. Petra a Pavla, (610 m); *stezka dlouhá 1,5 km vede od Skalky nedaleko Malého náměstí ke hřbitovnímu kostelu svatého Petra a Pavla. Stezka je lemována božími muky a kapličkami a osazena informačními panely.*
- 5,800 km po červené Hájiček, (623 m)
- 7,000 km po červené odbočit ze silnice neznačenou stezkou vlevo na silnici k v.n. Husinec, (612 m)
- 7,900 km cyklo 121 Blanice - přehr., (529 m); *vodní nádrž Husinec je přehrazena zděnou hrází, která je vyklenuta proti vodě. Její tížní strana je postavena z lomového kamene a její líc pak z řádkového zdiva. Hráz je vysoká 34 m, délka v koruně je 197 m a vede po ní silnice třetí třídy.*
- 9,000 km po žluté Husova skála, (506 m)
- 9,400 km po žluté Husova skála - rozc., (496 m)
- 10,200 km po žluté Husinec - nám., (491 m); **rodný domek Mistra Jana Husa** - expozice o životě a díle Jana Husa včetně jeho světničky. Otevřeno 9:00 ÷ 12:00 a 12:30 ÷ 17:00
*Na Prokopském náměstí nalezneme **sochu Mistra Jana Husa**.*
- Kostel Církve bratrské**, objekt původní modlitebny byl dokončen roku 1893. Později stavebně upravován. Slavnostní otevření nově přestavěné modlitebny se konalo 13. října 1985.
*Restaurace **Na Šumavě**, otevřeno 10:00 ÷ 24:00*
- Kostel Povýšení sv. Kříže**, původně gotický kostel s pozdějšími přestavbami. Jednoduchá stavba s pravouhlym presbytářem, s věží při západním průčelí a sakristií na severní straně presbytáře. Vnitřní zařízení většinou z 19. stol.
- 10,600 km po červené Husinec - rozc., (502 m)
- 13,100 km po modré Těšovice, (510 m); *kaple postavená kolem roku 1880*
- 14,100 km po modré Husinec - žst., (477 m)
- dále pokračovat vlakem do zastávky Prachalice lázně

	[8]	[8]	[8]	
Husinec	12:17	14:17	16:17	
Prachatice lázně, × odj.:.....	12:36	14:36	16:36	× zastávka na znamení

[8] vlak Čičenice - Nové Údolí

6.7. 2019

Trasa K2 (klasická trasa 6,30 km stoupání 510 m, klesání 231 m, čas 2:37 h)

0,000 km	start trasy - Prachatice - Lázně žst., (578 m) 6,700
0,500 km	po červené Lázně Sv. Markéty - rozc., (618 m)
0,700 km	po červené Lázně Sv. Markéty, (635 m)
0,800 km	po červené průsečík poledníku a rovnoběžky, (640 m); <i>Na okraji lesa u Lázní sv. Markéty se nachází průsečík 14. poledníku a 49. rovnoběžky. Průsečíků poledníku a rovnoběžky je v ČR 10 a na zeměkouli 64 442. Na místě se nachází kamenný podstavec, který nese ztvárněnou zeměkouli a v místě kde se protíná zmíněná rovnoběžka a poledník, je vykována imitace Prachatického kostela. Zastavení je vybaveno malou lavičkou.</i>
0,900 km	po červené Kaple sv. Markéty, (654 m); <i>Kaple svaté Markéty byla postavena v blízkosti areálu Lázní svaté Markéty na Zlaté stezce na počátku křížové cesty ke kapli svatého Filipa z Neri. Byla postavena kolem roku 1880 v novogotickém slohu k ochraně vodního pramene. Zděná stavba ze smíšeného zdíva na čtvercovém půdorysu s mírně zúženým čtvercovým presbytářem je orientovaná k jihozápadu.</i>
1,500 km	po červené Nad Lázněmi, (705 m)
2,700 km	po červené Na Hřebenu, (869 m)
4,300 km	po modré Libín - rozhl., (1 093 m); <i>kamenná rozhledna z roku 1883 je umístěná na nejvyšší hoře šumavského podhůří a je celoročně přístupná. Z výšky 27 metrů se vám po zdolání 138 schodů naskytne výhled na panorama Šumavy, město Prachatice, Strakonicko, Českobudějovicko a za dobré viditelnosti i na Alpy. Otevřeno 10:00 ÷ 18:00.</i>
5,400 km	po modré vyhlídkové místo, (944 m)
6,000 km	po cestě Libínské Sedlo, (848 m)
6,300 km	po cestě cíl trasy - turistická ubytovna, (848 m)

6.7. 2019

Trasa Z1 (náročná trasa 29,90 km stoupání 486 m, klesání 906 m, čas 8:44 h)

0,000 km	start trasy - turistická ubytovna, (848 m)
	začátek trasy v délce 10,200 km je shodný s trasou K1 až po rozcestník Husinec - nám.
10,200 km	po žluté Husinec - nám., (491 m)
10,900 km	po červené kostel sv. Cyrila a Metoděje, (458 m); <i>pseudogotický hřbitovní kostel z let 1868 ÷ 70. V interiéru malby rodáka Josefa Krejse. Vysvěcen 11. září 1870.</i>
13,300 km	po červené Budkov, (488 m); <i>první písemné zmínky pochází již z roku 1354 jako vladyccké sídlo v držení Budkovských z Budkova. U usedlosti čp. 14 se nachází včelín, který byl vystavěn v roce 1910 tehdejším majitelem panem Boškou. Dnes patří včelín mezi kulturní památky.</i>
	Tvrz Budkov u Prachatic, roku 1370 byli jejími vlastníky Budkovští z Budkova, roku 1468 byla vypálena a barokně upravena. <i>Bývalá tvrz stojí po levé straně budkovského dvora, je to jednopatrová budova krytá vysokou stanovou střechou, podsklepená, s klenutým přízemím. Vstupní pozdně gotický portálek pochází z přestavby tvrze v r. 1483. za protější sýpkou je rybníček, zbytek obranného systému bývalé tvrze. Majitelem budov bylo JZD Chlumany, dnes je v soukromém vlastnictví.</i>
13,800 km	po červené kamenný most, (474 m); <i>kamenný most ze 16. století přes Libotyňský potok. Most je kulturní památkou České republiky.</i>
15,500 km	po červené Čarouše, (533 m)
17,600 km	po červené odbočka vpravo na židovský hřbitov Dub, (510 m); <i>hřbitov z počátku 18. století</i>

18,400 km po červené Dub, (482 m); První písemná zmínka o obci pochází z roku 1274. V roce 1274 se poprvé uvádí vládycké sídlo Jeníka z Borčic. Ve 14. století pokračovala kolonizace zdejší krajiny. V roce 1334 se připomíná Lhota, která tehdy příslušela k městečku Bavorovu a teprve od 16. století se začala užívat rozšířená forma Dubská Lhota. Noví osidleni získali určité množství pozemků za účelem přestování obilí, chovu dobytka a dalšího hospodářského zvířectva. Během 14. století značnou část území v okolí Dubu získal rod Rožmberků v roce 1351. Rožmberkové získali v dědické držení Bavorov. Vzhledem k jeho excentrické poloze a značné vzdálenosti od rodného sídla Rožmberků objevila se nutnost vybudování nového a vhodného obranného střediska. V roce 1355 Rožmberkové požádali císaře Karla IV. o vydání povolení postavit si nový hrad. Karel IV. jejich žádosti vyhověl a v italském městě Pise jim 21. května 1355 vydal latinskou listinu, která se dosud zachovala v originále je uložena ve Státním archivu Třeboň. Již v roce 1364 se poprvé výslovně uvádí německý název hrad Helfenburg. 29. října 1869 byl císařem Františkem Josefem I. povýšen Dub na městyš.

Několikrát přestavěný **zámek Dub** na Prachaticku je typickou ukázkou novogotické architektury. Zámek je patrová čtyřkřídlová stavba se vstupní věží a malým nádvořím, obehnaná zdí s cimbuřím. V zámeckém interiéru se dochovala dvě renesanční ostění se znaky Hodějovských. Zámek obklopuje park s exotickými dřevinami. Otevřeno 9:00 ÷ 17:00.

Vedle zámku se nachází poměrně zachovalý industriální objekt **zámeckého lihovaru** z roku 1882. Nejvýraznější částí je budova varny a původní oktagonální komín se zdobným podstavcem. Komín dnes obývá čapí rodina.

Kostel Rozeslání apoštolů, pozdně barokní kostel ze 60. let 17. století. Roku 1807 přistavěna věž. Objekt prošel mnoha úpravami a opravami, poslední velká oprava byla realizována roku 1990.

20,200 km po červené Javornice, (470 m)

22,400 km po červené Helfenburg, (641 m); Zřícenina gotického hradu, který byl založen ve 14. století rodem Rožmberků, se nachází na zalesněném vrchu Malošín nedaleko Bavorova. Hrad měl tři brány, které byly téměř přesně seřazeny postupně za sebou. Hradní palác s dvoupalácovou dispozicí měl vlastní hradby - parkán. Součástí hradu je 18 metrů vysoká Velká věž kruhového tvaru. Na spojení třech hradeb byla postavena menší 15 metrů vysoká věž. Otevřeno 10:00 ÷ 17:00, vstup zpoplatněn. Dne 6.7. 2019 se na hradě koná středověké odpoledne. Vstupné 45,-Kč.

23,100 km po modré Šibák - háj., (580 m)

23,400 km po modré Helfenburg - bus., (570 m)

24,700 km po modré Štětín, (529 m)

26,100 km po modré Na Novinkách, (524 m)

29,200 km po modré Bavorov - nám., (443 m); Přesné datum založení města není známo, první písemná zmínka o Bavorovu pochází z r. 1228. Na vzniku města se podílel rod Bavorů ze Strakonice.

Kostel Nanebevzetí Panny Marie, vrcholně gotický kostel ze 2. poloviny 14. stol. Roku 1604 přistavěna velká věž. Po požáru v polovině 17. stol. nově zaklenut. V letech 1905+08 regotizován podle plánů J. Mockera.

Malé světy, ulice Dr. Mareše 370, netradiční expozice domečků pro panenky, modelů a dalších drobností sesbíraných za více než 40 let paní Gil Bomber z Anglie. Otevřeno 11:00 ÷ 16:00.

Panský dům, Náměstí Míru 14, zvaný zámek z konce 16. století byl barokně upraven za vlády Eggenbergů. V interiéru se nacházejí cenné klenby a výmalba.

29,900 km po modré Bavorov - žst., (428 m)

dále pokračovat vlakem do zastávky Prachatice lázně

	[8]	[8]	[8]	
Bavorov	12:01	14:01	16:01	18:01
Prachatice lázně, × odj.:.....	12:36	14:36	16:36	18:36 × zastávka na znamení

[8] vlak Čičenice - Nové Údolí

Z Prachatic lázně pokračovat po trase **K2** v délce 6,30 km na turistickou ubytovnu